Test écrit du Master GFCF-S - QCM

L'acronyme C.G.N.C désigne :

4 La commission générale de normes comptables
4+ La ce globale nationale des cor

% Le code général de normalisation comptable K
4 Le code général national de comptabilité

Les sources du droit comptable marocain sont :

% Le CGNC et la loi 9-88

% Le CGNC et la loi 30-85

4 Laloi 24-86 & la loi 30-85

% Le Code général des impdts et la loi 30-85

Le PCGM est entré en vigueur dans toutes les entreprises au Maroc en :

<+ 1992
<+ 1994
+ 1086
+ 1993

Une vache laitiére achetée par une coopérative agricole doit étre enregistrée dans :

4 Charges d'exploitation
% Stocks de bien d'exploitation
4 Immobilisations corporelles X
4 |Immobilisations corporelles produites
Les Créances ne font pas partie des classes :

+ 2,347
4 2,384
& 2,346
%+ 2,345

La liquidité est un élément :
+ De I'Actif
% Des charges
+ Du Passif .
4 Des produits
L'approche juridique du bilan fait la distinction dans les actifs entre :
% Les pertes et les gains
% Les actions et les obligations
% Les capitaux propres et dettes
% Les biens et les créances

La comptabilité de gestion repose sur une approche :

+ Financiére

4+ Juridique

%+ Economique x
4 Boursiére

Les comptes de gestion sont classés par la ptabilité générale r ine dans les

4 Classes6&74&8
4 Classes0&64&7
4 Classes6&7&3
4 Classes64&7 x

F&J N (‘,Q.ns.m?&r Qo &

Un poste est une subdivision comptable a :

% 2 chiffres
4 5 chiffres
& 4 chiffres
% 3chifes M
Le bilan et le CPC sont présentés avec des subdivisions de maximum :

+ 5 chiffres
+ 4 chiffres
+ 3 chiffres
%+ 2 chiffres
Les frais de publicités sont enregistrés :

4 Dans les charges et/ou les actifs X
4 Dans les charges ou les actifs

4+ Exclusivement dans les charges

4 Exclusivement dans les actifs

Le résultat courant est calculé en faisant :

4 La multiplication des produits courants et des charges courantes

+ L'addition des produits courants et des charges courantes

+ Lasomme des produits courants et des charges courantes

+ La différence entre les produits courants et les charges courantes 'i

Le résultat financier est la différence :

+ Entre les produits et les charges courantes

4 Entre les charges et les produits liés a la banque

+ Entre les charges et les produits liés aux emprunts, préts et titres X
4 Entre les charges et les produits liées a l'activité de 'entreprise

Le résultat avant impéts est la différence entre les rubriques :

+ (71,73,75) & (61, 63, 65, 68)
+ (71,73,75) & (61,63,65) *
% (71,73,75) & (61, 63, 65, 67)
4 Aucune réponse n'est valable

"Le bilan de ciéture d'une année N est le bilan d'ouverture de I'année N+1", cette
affirmation traduit :

4 La régle dintangibilité

+ Le principe de clarté

+ Le principe de pertinence

+ Le principe d'indépendance des exercices
L'enregistrement comptable des flux se fait :

- i it entre des de bilan

+ Entre les comptes débiteurs et les comptes créditeurs
4 Entre les comptes de toutes les catégories

+ Exclusivement entre les comptes de CPC

Les comptes débiteurs :

& Augmentent au débit X

% Augmentent au crédit

+ Augmentent au débit et au crédit
« Diminuent au débit et au crédit

Les comptes créditeurs sont ceux qui appartiennent .

% A l'actif, aux charges et aux produits

& A Tlactif et au passif

% Au passif et aux produits sauf les comptes soustractifs
% A l'actif et aux charges

Les comptes de situation sont classés par la comptabilité générale marocaine
exciusivement dans les :

% Classes 142438445
% Classes 142438449
% Classes 142834438
% Classes 142434447

L'approche juridique du bilan fait la distinction dans les passifs entre :

4 Les capitaux propres et les dettes & long terme
+ Les actions et les obligations

% Les biens et les créances

4 Les capitaux propres et les dettes i

Les actifs fictifs désignent :

4 Les immobilisations incorporelles
4 Les immobilisations financiéres
4 L'actif circulant

+4 Limmobilisation en non-valeur

Les marchandises sont des biens d'exploitation qui sont :

4 Achetés pour étre gardés durablement

4 Achetés pour &tre consommés rapidement
+ Achetés pour dtre transformés.

% Achetés pour étre revendus en I'état. ‘

Les ventes des biens d'in 1 ent sont gi: dans :

4+ La rubrique 71
4 La rubrique 75
4 La rubrique 7"
% Laclasse 2

Les achats des biens d'i I 1ent sont gistrés dans :

4 Laclasse 3
4+ Laclasse 6
4 Laclasse 4
4 Laclasse 2

Les découverts bancaires sont ciassés dans :

% L'actif circulant

< L'actif immobilisé

% La trésorerie-actif

% Latrésorerie-passit &

Les licences de fabrication sont classées dans :

4 La trésorerie-passif
+ La trésorerie-actif
+ L'actifimmobilisé %
4 Lactif circulant
Le plan comptable classe les charges financiéres dans :

4 Un compte
% Un poste
4 Unerubrique %
+ Une classe

Le plan comptable classe I'emprunt obligataire :
4 Une rubrique
4 Une classe

% Un poste
4 Un compte
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Le capital de I'entreprise est :

+ La propriété des actionnaires
<% Une créance envers les actionnaires
% Une dette envers les actionnaires ‘
4 Sa propriété propre

La subvention d'équilibre est classée :

Dans la rubrique 14
Dans la rubrique 71
Dans la rubrique 75
Dans la rubrique 13

L'achalandage fait partie ir des .

e

Immobilisations corporelles

Immobilisations financiéres

Immobilisations en non-valeur

Immobilisations incorporelles x

Les dépenses publicitaires de grandes envergures sont comptabilisées parmi :

% Les charges d'exploitation

4 Les immobilisations incorporelles
4+ Les aclifs fictifs

% Les charges courantes

Le bilan marocain est structuré exclusivement sur la base de :

4 L'approche fonctionnelle W g
4 Toutes ces approches
+ L'approche juridique
+ L'approche financiére

. Le Plan comptable marocain ne s'applique pas aux commergants détaillants qui ont :
4 UnCA<1MDH
4 UnCA < 3MDH

% Un CA < 4MDH
4 UnCA<2MDH ¥

Le résuitat avant impdt est :

e

+ Le résultat net
4 La somme des trois résultats génériques (RE, RF, RNC) &\
4 Le résultat fiscal

4 Les produits courants et les produits non-courants

Les dettes financiéres sont classées dans le bilan :

4 Aucune réponse n'est valable.
4 Selon le mode de paiement
<+ Selon leur fonction

% Selon leur échéance

Les actions sont classées dans le plan Jo dans :
4 Laclasse 2 et la classe 4
4 Laclasse 3 et la classe 1

% Laclasse 2 et laclasse 3 *
4 Laclasse 5 et la classe 2

Les obligations sont classées dans le pian comptable dans :

4 Laclasse 3 et la classe 1
4 Laclasse 2 et laclasse 3
4 Laclasse 2 et laclasse 4
4 Laclasse 5 et la classe 2



Les dettes bancaires sont classées dans le plan comptable dans :

4 Laclasse 5 et laclasse 4
4 Laclasse 4 et laclasse 1
4 Laclasse Setlaclasse 1 ¥
4 Laclasse 5 et la classe 2

Les dettes envers |'Etat sont répertoriées dans :

4 Laclasse 2
4 Laclasse 1
4 Laclasse 4 "\
4 Laclasse 3

Les créances envers les organismes sociaux sont répertoriées dans :

4 Laclasse3 W

4 laclasse 1

+ Laclasse 2

4 Aucune réponse n'est pas valable

La quasi liquidité est classée parmi :

+ La rubrique 44
4+ Laclasse 3

& La rubrique 55
+ La rubrique 51

La variation des stocks des produits est un compte de :

+ Laclasse 2
4+ Laclasse7
4+ Laclasse 3
4+ Laclasse§

La variation des stocks des marchandises est un compte de :

+  Actif

4 Produits

4 Charges *

+ Produits & charges

Les avances versées sont des :

4 Charges

+ Dettes

4 Créances

4 Aucune réponse n'est valable

Le revenu net d'une entreprise est égal & son :

4 Flux de trésorerie aprés impét - amortissement annuel 1

4 Flux de trésorerie aprés impdts + impdts sur les bénéfices payés.

4 Flux de trésorerie avant impdts + impdts sur les bénéfices payés + amortissement annuel
+ Cash-flow avant impdt + impbts sur les bénéfices payés + amortissement annuel

La vie économique est définie comme le

4 Ladurée pendant laquelle un propriétaire prudent conservera une installation existante
afin de minimiser les colts
Délai aprés lequel un actif ne peut pas remplir sa fonction prévue sans une révision
majeure

la production de revenus
Délai aprés lequel un bien ne peut plus &tre réparé ou remis & neuf pour qu'il puisse
remplir une fonction utile

-
4 La durée pendant laquelle on peut raisennablement s'attendre & ce qu'un actif soit utile 2 x
+

®

Le facteur d'imposition du capital

% A) est une valeur qui résume les avantages des économies d'impdts futures dues aux
amortissements
4 Les réponses a), b) et c) sont correctes
< B) tient compte des taux : d'impdt, d'amor etd
4 C) permet le calcul de |a valeur actuelle d'un actif indépendamment de son codt initial
Un Actif immobilisé est au-dela de sa vie économique lorsque son codt marginal (ou

son colt pour l'année & venir) est ;

4 Egal au colt annuel équivalent pour sa vie économique

+ Supérieur au colt annuel équivalent pour sa durée de vie économique
4 Moins que le colt annuel équivaut pour sa vie économique

4 Indépendant du codt annuel équivalent pour sa vie économique

Analyse des flux de Trésorerie Net d'un projet, dépend

4 C)du colt moyen pondéré du capital

4 A) du colt initial et sa durée de vie

4 B) du mode de financement du projet

4 Les réponses a), b) et ¢) sont correctes. x

Quel(s) ratio(s) utiliseriez-vous pour déterminer si la société peut faire face & ses
dépenses de trésorerie & court terme 7

4 Trésorerie/passif circulant x
% Actif circulant/passif circulant

# Résultat net/actif économique
# Résultat net /fonds propres

Si les dividendes annuels d'une société représentent la majeure partie de ses
bénéfices aprés impdts, les bénéfices non distribués de la société augmenteront

4 Indépendamment
# Aucune réponse
4 Rapidement
% Lentement

Si les propriétaires d'un projet doivent obtenir un prét pour mettre en ceuvre le projet,
les flux de trésorerie de I'entreprise au fil du temps peuvent étre analysés a partir

< Ni du point de vue du projet ni du point de vue du propriétaire
4 Du point de vue du projet uniquement

% Des deux points de vue

4 Du point de vue du propriétaire uniquement

La politique d’amortissement n'a aucun effet sur

+ Aucune réponse

4 Surle résultat net

& Sur le résultat courant avant impot

& L'excédent brut d'exploitation
Une entreprise de construction doit acheter un nouveau matériel, il a le choix entre 3
machines dont la durée de vie est différente. Laquelle doit-elle choisir

4 Les réponses a) etb

4 Dont la durée est la plus courte

+ Dont I'annuité équivalente est la plus élevée i
4 Dont la VAN est la plus élevée -

Le taux d'actualisation utilisé pour évaluer un projet d'investissement est :
4 Autaux d'intérét des crédits & long terme
4 Autaux d'escompte des fournisseurs

4 Autaux de refinancement sur le marché monétaire
4 Au colt moyen pondéré de I'ensemble des capitaux investis (capital + emprunt) x
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Parmi les propositions suivantes, indiquez dans quel cas, le montant des intéréts
versé reste constant

+ B)Remb it par amortit t
4 A) Remboursement in fine ﬁ
+ Ré a) et b) sont

4 C) Remboursement par annuité constante
Lorsque I'endettement agit favorable sur la rentabilité financiére on parie

& Levier financier
+ Effet de vitesse
4 Effet de massue
4+ Rendement d'échelle croissant

Lorsque I'endettement agit favorable sur la rentabilité financiére on parfe

« Effet de massue
4 Effet de vitesse
4 Levier financier
4 Rendement d'échelle croissant
Le bilan comptable aprés inventaire permet d'analyser
# La solvabilité
+ La rentabilité

+ Les trois réponses sont correctes
4 L'équilibre financier

La diversification d'un portefeuille d’actifs permet de .
4 Réduire le risque et réduire la rentabilité
+ A le risque et aug Ia rentabilité

4 Réduire le risque et stabiliser la rentabilité
4 Augmenter le risque et stabiliser la rentabilité

La gestion de trésorerie consiste &

+ B) maintenir le solde de la trésorerie positive

+ Les réponses b) et c)

« C) gérer les comptes clients et fournisseurs

4 A) déterminer le niveau optimal de la trésorerie x

Leguel parmi les ratios suivants n'est pas un ratio de structure

+ Ratio de performance d'activité ¥

+ Ratio de vétusté

4 Taux de rétention des ressources

% Ratio de financement des immobilisations

Le coefficient du levier d'exploitation est

4 Le rapport entre le chiffre d'affaires et le résultat

+ Le taux de variation des bénéfices consécutifs & un certain taux de variation du volume
d'activité

4 La mesure du risque de liquidité

4 Le taux de dépassement du seuil de rentabilité

Le plan de trésorerie

4 A) fait ressortir le budget de trésorerie de I'entreprise en termes d'encaissements et de x
décaissements annuels

 C) fait ressortir les soldes de la trésorerie Actif et la trésorerie passif d'un bilan

4 Les réponses a) et b) sont correctes

-+ B) fait ressortir le budget de trésorerie de I'entreprise en termes d'encaissements et de
décaissements mensuels

Le tableau de financement

+ Regroupe les besoins et les sources de financement d'une entreprise a LT
4 Regroupe les variations des emplois et ressources sur un exercice x
4 Evalue le colt total d'un projet de création d’entreprise

4 Aucune réponse

La bourse de valeurs :

Toutes les réponses sont correctes

Est un lieu ol s'échangent des produits financiers, appelés valeurs mabiliéres
Rapproche les agents qui ont des besoins de financement et les agents qui ont des
capacités de financement

Une action est :

4 Titre de négociable non transférable

4 Titre négociable représentatif d'une part d'un emprunt d'une société

+ Titre négociable représentatif d'une fraction du capital d'une société x
4 Titre négociable dont le risque est nul

L'entreprise ouvre son capital au marché boursier pour

4 Accéder di 1t & des i A
- le nombre d'acti es

4 Bénéficier des avantages fiscaux

% Augmenter sa part de marché

L'AMMC est :

4 Aucune réponse

# Autorité monétaire du marché des capitaux

4 Autorité du marché marocain des crédits

4 Autorité marocaine du marché des capitaux A

Lequel de ces indices, n'est pas un indice boursier
% MADEX
 MASI

+ GENI
+ FTS15 X

Les plus-values mobiliéres sont exonérées d’impét lorsqu'elies concernent :

Est le barométre de |'économie *

EEE

% A) Les cessions d’actions entre époux.

4 B) Les cessions des actions cotées.

+ C)Lorsque les cessions n'excédent pas le seuil de trente mille dirhams. K
+ D) Les cessions d'actions détenues depuis minimum 4 ans.

Sont exclus du champ d‘application de la TVA :
4 B) Les activités civiles. X
4 A) Les activités d'exportation.
+«# D) Les activités de promotion immobiliére.
4% C)Les activités d'importation.
L'impét sur les sociétés donne lieu au versement par la société de quatre (4)
acomptes provisionnels :
D) En fonction du résultat de I'exercice de référence. x
A) Quel que soit le résultat de |'exercice.

C) Dans le cas de la cotisation minimale.
B) Uniquement lorsque le résultat est bénéficiaire.

FEEE

v



Sont obligatoirement imposés & la TVA sous e régime de la déclaration mensuelle : Les montants des achats et prestations revétant un caractére de libéralité sont -

% B) Les entreprises pour leur opé s ré faites au Maroc. < A) Obligatoirement passibles de I'is. w
- c;mmmmnmu‘mmmm-umdommmm % C) Déductible sur option. x C‘A N
atteint ou dépasse un million de dirhams. & + B) Exclus du champ d'application de I's. o o
: S;LL:'W'MM. ::lgmlonhvohnqdlbwamm. % D) Des charges déductibles dans un délai de 4 ans. @ W P"
s N O e o g : SR cons cota dcarmat En matiére d's, sont des charges non déductibles -
Le baréme de I'impot sur les sociétés comprend 4 B) Les charges sociales.
- A}Lndohﬂompou!isqunetmm‘
& B) 2tranches + C)lLes pour aux di iti il ou régl ires.
4 A) Un taux unique. 4 D) Les dons en argent ou en nature oclroyés aux ceuvres sociales des entreprises
4 D) 4 tranches. publiques ou privées.
4 C)3tranches. 5 A
X La cotisation minimale n'est pas r les entreprises soumises 4 ['ir :
Récupération de Ia taxe sur la valeur ajoutée non apparente concerne * PRSP i . 3
4 A) Quel que soit leur chiffre d'affaires.
- s)mmgmmmmm.d'mmmh.muauprm + C) Quel que soit leur secteur d'activité.
agroalimentaire vendue localement. 2% < B) Quel que soit leur résultat fiscal.
- AJLHMﬂlﬂgunnnonhmfonn&.d'odﬁmbcﬁ.duﬁn“ihundullnMﬂ < D) Quel que soit leur capital
% C) Le lait non transformé, destiné 4 la production des dérivés du lait, Un achat est réputé fiscalement réaliser dés :
4 D) Les fruits et légumes importés et destinés a la production agroalimentaire vendue 4 A) Le réglement de la facture,
localement. 4 B) La signature du bon de commande.
Le régime suspensif de la TVA s'applique - + ©)Laréception de la marchandise. 2§,
0y N sl s T x # D) Aucune de ces réponses.
eprises ex pour P ox 4 " . i .
- C)Amtrﬁrq:huinmﬂ.bieupouhumopﬁlﬁomlruwﬂ. Ne font pas partie du salaire net i posable
+ D)Aux lmnpr_im importatrices pour leurs opérations & limport. 4 C) Les allocations familiales. x
+ A) Aux pr pour leurs opérations a Import. 4 D) Les indemnités d'encadrement.
En matiére de TVA, le calcul du numérateur du prorata de déciaration se fait sur ia + B)Les primes de risque.
base % A) Les avantages en nature.
L'IR ne peut pas étre retenu 4 la source dans le cas des -
% C) Des opérations exonérées sans droit & déduction. ™
4 B) Des opérations taxables et celles exonérées avec droit 4 déduction. ¢ 48 des b
% D) Des opérations exonérées avec droit 4 déduction uniquement. 4 D) Revenu salariaux
& A)Dos Cpleaions tecabl 4 C) Revenus agricoles. 2

En matiére d'is, les intéréts sur CCA, sont déductibles & condition - SL 0 Ravbous fonciers.

& B)Gus b monbent des = En matiére de TVA, I'excnération avec droit 4 dé ion implig
) mont intéréts ne dépasse pas le Capital social.

% C) Que le résultat de l'exercice soit bénéficiaire. 4 C)Vendre en HT et acheter en TTC.

+ D) Aucune de ces conditions n'est exigée par la loi. 4 D) Vendre en TTC et acheter en HT.

% A) Que le capital social soit entiérement libéré. 4 B) Vendre en TTC et acheter en TTC.

% A)Vendre en HT et acheter en HT.

Les Revenus des certificats de Sukuk sont : 2 ] -
Les provisions pour clients douteux sans déductibles & condition de :

% A) Exclus du champ d'application de lir.

4 D) Déclarer au fur st & mesure de leur parception + C) Justfier lo itige. X AT o
4 C) Soumis 4 la retenue 4 la source. 3% <+ A) Ne pas étre payer.

% B) Exclus du champ d'application de [is. 4 B) Douter de la solvabilité du client.

4 D) Estimer un montant & ne pas récupérer.

Sont soumis & la rete I tit i z s
umis a la retenue a la source au titre de I'impét sur les sociétés Une Start-up représente

4 A) Les produits de placements & revenu variables. x

4 C) Les profits sur cessions de terrain non batis. % Tachnique financiére ) f ’ X
4 D) Les produits d'exploitation constitués par le chiffre d'affaires & l'export. 4 Une h“f" entreprise en °P"’"“°"°“.," ‘= '“.5‘ potentiel de croissance
% B) Les plus-values sur cessions des immobilisations. 4 Une petite prise en de

4 Une grande entreprise occupant une position de leader sur le marché

Le déficit d'un exercice ut uit :
X comptable peut étre déd Le guichet unique permet de

+ D) Des éléments hors champs d'application.

< C) Sans limitation de durée s'il s'agit d’un déficit d'amortissements. k <+ Former le |
4 B) Sans limitation du montant. : ;'ah::e;fi;: e
+ A)Di un délai de 5 il s"agit d' cit d' g udre conf
) Dans un ans s'il s"agit d'un défi exploitation & Em i, - i 3 A
ok o : 93 Jod,
Un manuel est un document comptable dans lequel sont N'ouvrent pas droit & déduction de la TVA -
+ Transcrits le bilan et le CPC 4 Les grandes dépenses publicitaires
4 Enregi toutes les opérati de [ P 4 Les dons et libéralités
4+ Regroupées les comptes individuels et collectifs + Les camions de livraison
+ T les pr ot ' de ' pri K 4 Les bons de trésor
Un codt marginal est : Le compte frais d'acquisition des immobilisations comporte les éléments suivants -
“ Colt calculé sur la derniére unité produite x 4+ Frais de droit d’enreg et de ion, h et
% Fonction de I'utilité marginale + Frais d'actes, droit d' et de h et x
%+ Un Codt historique % Frais d'actes, droit de douane, honoraires et commissions
4 Colt dimputation rationnelle < Frais de publicité, droit d'enregistrement et de h et
L'organisation hiérarchico-fonctionnelle est Le compte frais d'acquisition des immobilisations comporte les éléments suivants :
% Une structure composée d'un staff qui commande mais qui ne conseille pas x % Frais de publi droit d etde i et
4 Une structure basée sur I'unité de d etla % Frais d'actes, droit d’enreg et de X ires et »
4 Une structure basée uni sur I'unité de < Frais d'actes, droit de douane, honoraires et commissions
% Une structure de type M 4 Frais de transport, droit d'enregistrement et de mutation, honoraires et commissions
Une nistourne est une De quoi traite la stratégie ?
+ R ion prati b il sur le prix de vente % Des choix d'allocation de ressources qui engagent I'avenir de l'entreprise. x
4+ Ré de prix calculée sur I' ble des faites avec le méme client pour % La gestion quotidienne des affaires de I'entreprise.
une période déterminée 3§ & Les deux i du & savoir le poli et le tactique
4 Colt prévisionnel % La mise en ceuvre efficace de I'organisation de I'entreprise.
4 Réduction pratiquée habitueliement sur le prix do vents La stratégie de groupe ou stratégie de portefeuille, c'est.... :
2 Pl Py i bt
Lonpanisation aclentifique du travall est un dep Ppé o <+ L'observation attentive du marché, des attentes des clients, une compréhension de la
défendu par : WH_arriqua concurrentielle ainsi qu'une bonne dose de créativité pour imaginer des
4 Froderick Winsiow Tayior 9 i [N A otk e sepes. ‘
4 H.Fod % Lidentification et la construction sur un domaine d'activité d'un avantage concurentiel
% Henry Mintzberg durable et défendable afin de créer de la valeur
4 Efton Mayo 4 La définition des activités dans lesquelles le groupe doit investir et I'articulation de ces
Un budget est différentes activités pour créer des synergies et renforcer la position globale du groupe. x
4 Les prévisions chiffrées de tous les éléments corr 4 un prog ¢ X La matrice SWOT sert a :
- L:onunun des charges et des produits 4 Lenvironnement de lentreprise
L  des ressources de lentrep 4 La performance de I'entreprise
% Le chiffre d'affaire de l'entreprise + mmm.mﬂm.umﬂhmmx

% Le potentiel de I'entreprise
Quelles menaces peuvent venir de I'environnement externe d'une entreprise 7

% Le savoir-faire des employés

La dépréciation probable d'une i.-nmobr'ﬁsaﬁ&n est appuée.
4 Une provision ..:)( w ovan

4 Un report 4 nouveau

% Une réévaluation d'actif o c xi » ) 4 Des fonds propres In-m\'hnntgx

4 Un amortissement - & Unen le rég
La dépréciation probabie d’'une immobilisation est appeié 4 Une il jon de p riat o

% Une réévaluation d'actif En quoi la segmentat gique ?

% Une provi > + Adé ' des activités de end

4+ Un report & nouveau homogénes. P'

4 Un amortissement < A décomposel le marché en « segments ».

i if repré 4 A décomposer l'entreprise en fonction des politiques & adopter.

Les écarts de ctif reps s A ' selon ses A Soncth

: g:g:ir::m“ Que représentent les facteurs clés de succés ?

4 Des gains certains 4% Les conditions de réussite de I'entreprise.

4 Des pertes certaines & Les éléments qui déterminent le cycle de vie d'un produit.
Les écarts de ion-passif représentent % Les entreprises qui sont leaders sur un segment d'activité.

4 Des réponses spécifiques aux attentes de 'environnement
+ Des gains certains

%+ Des pertes latentes

4 Des pertes certaines

% Des gains latents ‘

¥



Que représentent les 5 forces dujouconr:umnfieluloantcr?

4 L'environnement économique

4 Le cours des actions

4 Les rivalités entre les firmes existantes

4+ Les déterminants des facteurs clés de succés x

Quelle est la principale stratégie (parmi les stratégies génériques) qu'une entreprise
peut adopter sur un marché 7

+ Le du systé I
& La régulation
4 La qualité irréprochable
4 La domination par les colts A
Qu'est-ce qui peut influencer la stratégie de I'entreprise 7

4 Linstabilité de l'environnement  ag
4 La compétence des subordonnés
4 Son systéme de gestion
4 Les pouvoirs publics.
Une structure se caractérise par une répartition

4 Du matériel

4 Des coutumes

4 Des responsabilités A
4 Des revenus

Qu'est-ce qu'une structure divisionnelle 7

4 Une structure qui est fondée sur un découpage du marché

4 Une structure qui est fondée sur un découpage des activités

4 Une structure qui est fondée sur un découpage hiérarchique

4 Une structure qui est fondée sur un découpage socio-économique
Quels problémes organisationnels peuvent étre engendrés dans le cadre d'une
structure fonctionnelle ?

+ L'absence dinformation

4+ L'absence du chef

4 La multiplicité des clients

4 La coordination des aclivités sous les ordfes de plusieurs chefs = x

L'organisation Mintzberg est définie par combien de parties ?

+ Cing
+ Six -
4 Quatre
4 Sept

Parmi les config i structurelles suil 3
typologie de Mintzberg ?

+ La structure simple

4 La structure hiérarchique K
4 Bureaucratie professionnelle
4 Bureaucratie mécaniste

Qu'est-ce que le pouvoir légitime 7

4 Le pouvoir fondé sur la récompense

+ Lepowdrlond‘!mhmuwsmouruﬂmwtrmlﬂondum x

4 Le pouvoir fondé sur le statut et la position qu'il occupe dans la hiérarchie de
l'organisation

4 Le pouvoir fondé sur la sanction

lle ne fait pas partie de la

De quoi la culture d'entreprise est-elle constituée ?
De L.

'y p qui partagent leurs pouvoirs
4 La philosophie qui oriente |a politique de l'entreprise

& Des és régH nt dans les rapports entre les personnes

- mmummmwuwumlmmrw A

La culture peut étre modifiée en changeant les crité
e

4 De des X
4 En fonction des normes IFRS

4 Des résultats dégagés pendant lannée

+ En fonction des lois en vigueur

L'école classique du management vise & :
4+ Augl la faction des parties p
4 Aug ia ération des ires de I
4 Augmente le bien-8tre dans les entreprises
4 Diminuer le stress dans les entreprises
Pour Fayol, les fonctions du management sont :
& Déléguer, animer, contrdler, commander, Anticiper
* C évaluer, dynami contrdler,
4 Déléguer, animer, coacher, coordonner, contrler
% Prévoir, organiser, commander, coordonner, contrbler X
Le leader est quelqu'un qui :

4 Communique sa vision, mobilise et fédére les meilleurs talents autour de lul, inspire au x
@ tout

int, génére une dy

4 Impose sa vision, fédére les meilleurs talents autour de lui, provoque le changement, crée
une dynamique au sein groupe.

& Fixe des objectifs, contrle les pr ique, p
le désir d'action

4 Décrit les activités formelles et officielles, partage sa vision, coordonne-les ... Et inspire
au changement.

Les principals P & acquérir pour étre un bon manager sont notamment :

4 L'évaluation, le contrdle et la régulation
4 La délégation et le laisser-faire

la rupture ... Et suscite

% Le commandement
4 Lanticipation, la créativité, la mobil etracion P4
Les quatre variables clés de la théarie de la contingence sont :
4 Lincertitude environnementale, la qualification des logies, la taille de I
|a culture d'entreprise
4 Lincertitude environnementale, la qualification des |a taille de [ Pl
les particularités de I'entreprise
& Lenvironnement économique, la taille de lentreprise, la spécialisation des thches, les.
particularités individuelles
& La division du travail, la taille de I P la et la s ion des
produits
La théorie systémique considére le manager comme .
% Le lien entre [ prise et son x
< Un guide dont le k ip repose sur sa p lité
4 Un chef devant uniq nt se pré du f interne de I i

u
% Le porte-parole des actionnaires et du conseil d'administration.
7
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Selon Hersey et Blanchard, si je suis patron dans une entreprise, fembauche un jeune
avec un profil fort intéressant, mais qui ne connalt pas le métier spécifique de
rentreprise tout en témoignant d'une grande motivation, je vais alors développer avec
lui
Un style délégatif
Un style persuasif A
Un style directif
Un style participatif
La théorie de Douglas Mac Gregor est connue sous le nom de la théorie X/Y. Pour
Mac Gregor, si on se situe dans le cadre de la théorie X :
+ L P doit dre des qu'ils se prennent en main et découvrent eux-
mémes, grice & leur créativité, les méthodes de travail qui leur conviennent le mieux
4 L'entreprise doit avoir une organisation souple et avoir comme priorité de mobiliser les
énergies
+ L'entreprise doit étre une contraignante avec des
“

e

ts stricts, des x
procédures écrites et une division du travail
L'entreprise doit établir des régles strictes et des procéd écrites pour p aux
il de s'é ir humai nt grace 4 leur travail
A travers l'expérience de Hawthome, Elton Mayo étudie les facteurs dinfluence de la

productivité. Il met en évidence :

& Il suffit d'avoir des locaux bien éclairés pour que les ouvriers oublient toutes les difficultés
de leur travail et que la productivité augmente

Qu'il faut donner des avantages au leader informel qui émerge dans le groupe afin d'en
faire un allié pour le contréle du groupe

Le fait que 'ouvrier est un &tre social pour lequel les relations de groupe et le climat x
psychologique sont d facteurs d'infl

Qul faille un contrdle strict de Fouvrier en toute circonstance dans la mesure ol celui-ci
essaye loujours d'échapper au travail

Le leadership est :

-

-

4 Une caractéristique innée que I'on a ou que 'on n'a pas. Certains ont donc plus de
chance que d'autres & ce niveau

4 Une qualité qui peut se travailler et se développer. Toute personne peut donc se former
pour disposer d'un dipldme qui représente son leadership
4 Une caractéristique que I'on acquiert automati en dans une
organisation
+ Une qualité qui peut se et se d . Toute px peut donc
son leadership si elle y travaille Jg
Len g gique peut duire a :

+ Se limiter & gérer le quotidien

4 La renégociation des salaires du personnel.

4 L'acquisition de sites de production & I'étranger. )’
+ La révision de la comptabilité de I'entreprise.

Les ctéristiq cor 4 toutes les

rganisations sont :

4 Le capital ier, des buts el objectifs la ce ou stabilité
4 Lorigine, la complexité, lautonomie et les motivations

& Le capital humain, une structure systématique, des buts et objectifs communs,
-

l'autonomie

Des buts et objectifs communs, des individus prenant des décisions et accomplissant des
taches, une structure systématique

Manager, c'est :

& Gérer la relation clientéle pour réaliser les objectifs de fagon efficace et efficiente, via et
avec la coopération d'autrui

Gérer le personnel pour réaliser les objectifs de fagon efficace et efficiente, via et avec la
coopération d'autrui

Gérer le processus par lequel des résultats sont obtenus de fagon efficace et efficiente,
via et avec la coopération d'autrul *

Gérer le systéme d'information pour réaliser les objectifs de fagon efficace et efficiente via
et avec la coopération d'autrui

Un bon manager doit-il dtre :

Plutbt efficient qu'efficace

-

PO T

D'aprés le circuplex du leadership, les trois styles du leadership qui donnent les
meiileurs résultats sont :
4 Les styles directifs, coachant et complaisant
& Les styles comp inspirant et participati
% Les styles évitant, coachant et participatif
& Les styles inspirants, coachant et participatif )
performance de l'entreprise renvoie a :

<+ Sap son et son
4 Son efficience
4 Son efficacité
+ Son efficacité et son efficience x

L'efficience renvoie & :

4 Lart de diriger une organisation et de prendre les décisi & # la réalisati
de ses objectifs
% La capacité & maximiser le profit d'une entreprise
4 La capacité d'atteindre les objectifs @ moindre colt en fonction des ressources
disponibles
% La capacité d'atteindre les objectifs en effectuant les tdches qui simposent
D'aprés Weber, la bureaucratie est basée sur :

4 Une structure divisionnelle, la division du travail, limpersonnalité des relations, une
hiérarchie clairement définie

4 La délégation du pouvoir, une définie, la p tion des
relations, des normes el régles précises

4 Une hiérarchie clairement définie, la division du travail, limpersonnalité des relations, des

-

régles et des normes précises 3§
La division du travail, la définition des objectifs, limpersonnalité des relations, des régles
et des procédures souples
Pour Peter Drucker, les seuls facteurs qui font progresser une entreprise sont :
-

& I e [P—

La d
du travail qui respecte les hommes
La

jportée aux clients, une organisation

+ a di portée aux fourni une
4 La o e
pé a ité di ion, Iattentl rtée
: po aux clients, une structure du
4 Lacomp le réseau inf i Fattention portée aux clients, une organisation
travail qui respecte les hommes ) =
Le g tratégi vise & orienter I'activité de I'entreprise sur un horizon :
4 Variable.
4 De moyen terme.
4 De long terme.
4 De court terme.
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Le concept d'intention Stratégique conduit & une réflexion sure -
% Le futur probable de I'entreprise.
<+ L'état actuel de l'entreprise.
4 Le futur possible de I'entreprise.
+* Le futur révé de I'entreprise.

Les décisions opérationnelles -
4 Se prennent en méme temps que les décisions stratégiqu
4 Doivent étre cohé avec les ori str o b i ‘x
4 Sontindépendantes de la stratégie. " :
4 Orientent les orientations stratégiques.

La microéconomie a pour objet d'étudier :

+ Le déficit de la balance commerciale avec ['étranger
+ Le déficit de la balance commerciale avec I'étranger
+ La satisfaction des consommateurs

4 Le comportement ique individuel du

L'utilité totale du consommateur est maximale lorsque

ir et du prod x

+ Son utilité marginale est maximale

+ Son utilité marginale est nulle

4 Son utilité marginale est minimale ;

<4 Son utilité marginale est tendanciellement croissante :
Dans Quelle(s) condition(s) ne correspond(ent) pas & un marché de Concurrence pure
et parfaite ?

4 Immobilité des facteurs de production »

« Libre entrée et libre sortie du marché pour les firmes
4 Atomicité des agents

+ Homogénéité des produits

La courbe d'Engel est déduite de la courbe :

% Consommation-prix ;
+ Dedemande
+ Consommation-revenu ; x
4 Dindifférence
On peut vérifier la nature des rendements d'échelle par

: t:gr:}gnn:innns du premier Ordre (CPO)
% Les conditions du sacgr;d ordre (CSO)
4 Le degré d’homogénéit ‘ oo
L'optimum (L* et K*) chez un producteur est représenté graphiquement p
op!

4 Deux droites paraliéles

isoquants - »
: [L’:u:oilm'inlemcﬂon entre isocolt et isoqua x
4 Deuxisocolts

Un bien inférieur est un bien po

enu diminué :
: Il-.‘aé{::ﬁdtﬁ revenu est négativ :“ “{
4 Lafonction d'uhllté. est Mﬁlnblu
4 Aucune réponse n'est Vi

” inale :
Lutilité margin ) s
0 lable s en augmenié .
& Aucune réw“’um,::m de revenu le prix d u:nb:run bien augmente X
& Représente ® S ER o sure que fa CONSOMIC T o on.
e g‘"":;m par la dérivée de la fonction
4 Repr

ur lequel -

Le Taux marginal de substitution (TMS)

4 Estla pente de la tangente a la courbe dindifférence ; >
: ‘Cr;fresp;nd 2 la quantité de revenu que l'on est prét épargner :
que le prix maximum que les consommateurs sont pra| a
+ Aucune réponse n'est valable fresdpem.

L'Effet Giffen exprime :

: II:'::et de snobisme la demande des biens de luxes
lemande d'un bien inférieur augmente lorsque le rix de ce bies : )l
4 Effet d'anticipation. i P e

# Aucune réponse n'est valable
L'étude des choix individuels (ménages, entreprises) reléves de

4 La micro-économie

# La pensée libérale ;

4 La pensée keynésienne :
4 La théorie de I'équilibre

Qu'est-ce qu'un besoin primaire ?

“* Un service ;
4+ Un iment de privati ire & la survie ; -x
4 Une épargne

4 Un produit agricole
Selon la pyramide de Masiow, on commence ftoujours & satisfaire :

+ Les besoins d'accomplissement ;
4 Aucune réponse n'est valable
4 Les besoins physiologiques ;
4 Les besoins d'appartenance.
Le produit Nationale Brut est égal @ la :

4 Somme des Chiffres d'affaire +Droit de douane + TVA |
4 Aucune réponse n'est valable
s du reste du monde -Exportation + Importations
: gf;:“]:‘w:r?‘us regus du reste du monde - Revenus versés au reste du monde x




